Valosziniiségszamitas 2
9. feladatsor
2018.04.17.

Kovacsék minden reggel elolvassak az tijsagot, majd a délelétti rendrakds soran Kovacsné a
szoba sarkaban 1év6 jsagkupac tetejére teszi a kiolvasott példanyt. Kovacs ur, mikor hazajon a
munkabol, megnézi a kupacot. Ha mar 6t 0ijsag 6sszegytlt, akkor kidobja a kupacot a
papirgytjtébe. Ha viszont 6tnél kevesebb ijsag van a kupacban, akkor csak 1/3 valdszintiséggel
dobja ki az ujsagokat.

a) Ha mar nagyon régota megy ez igy Kovacséknal, akkor koriilbeliil mekkora az esélye, hogy
egy adott este iires lesz a kupac?

b) Adjuk meg a stacionarius eloszlast!

Legyen G véges, egyszert, iranyitatlan, 6sszefiiggo graf. Legyen X, az egyszerii bolyongas
G-n. Mutassuk meg, hogy a stacionarius eloszlas aranyos a fokszamokkal!

Egy 3-szor 3-as ,,sakktablan” egy kiraly bolyong: egy 1épést tud tenni fiiggdlegesen,
vizszintesen, vagy atlosan, és véletlenszerlien valaszt a lehetséges 1épései koziil.

a) [rjuk le a folyamatot Markov lanccal!

b) Ha a kiraly kdzéprdl indul, mennyi az esélye, hogy 4 1€pés utan ismét kézépen lesz?
¢) Keressiink stacionarius eloszlast!

d) Varhatoan hany 1épés alatt tér vissza a kiindulasi helyére, ha az egyik sarokbol indult?

Egy Petri-csészében 8 darab baktérium van, ezek kétféle tipustiak lehetnek, A4 és B. Egy 1épés
abbdl all, hogy egy véletlenszertien valasztott baktérium kettéosztodik, majd ezutan egy
véletlenszertien valasztott baktérium elpusztul. Tehat a [épés végén megint 8 baktérium lesz a
Petri-csészében. Jeldlje Xy, hogy n 1épés utan hany darab A4 tipust baktérium van a Petri-
csészében.

a) Szamitsuk kia p!”

;
b) Keressiink stacionarius eloszlast!

atmenetvaldszintiségek hatarértékét, ha n végtelenhez tart!



Valosziniiségszamitas 2
9. feladatsor
2018.04.17.

Kovacsék minden reggel elolvassak az tijsagot, majd a délelétti rendrakds soran Kovacsné a
szoba sarkaban 1év6 jsagkupac tetejére teszi a kiolvasott példanyt. Kovacs ur, mikor hazajon a
munkabol, megnézi a kupacot. Ha mar 6t 0ijsag 6sszegytlt, akkor kidobja a kupacot a
papirgytjtébe. Ha viszont 6tnél kevesebb ijsag van a kupacban, akkor csak 1/3 valdszintiséggel
dobja ki az ujsagokat.

a) Ha mar nagyon régota megy ez igy Kovacséknal, akkor koriilbeliil mekkora az esélye, hogy
egy adott este iires lesz a kupac?

b) Adjuk meg a stacionarius eloszlast!

Legyen G véges, egyszert, iranyitatlan, 6sszefiiggo graf. Legyen X, az egyszerii bolyongas
G-n. Mutassuk meg, hogy a stacionarius eloszlas aranyos a fokszamokkal!

Egy 3-szor 3-as ,,sakktablan” egy kiraly bolyong: egy 1épést tud tenni fiiggdlegesen,
vizszintesen, vagy atlosan, és véletlenszerlien valaszt a lehetséges 1épései koziil.

a) [rjuk le a folyamatot Markov lanccal!

b) Ha a kiraly kdzéprdl indul, mennyi az esélye, hogy 4 1€pés utan ismét kézépen lesz?
¢) Keressiink stacionarius eloszlast!

d) Varhatoan hany 1épés alatt tér vissza a kiindulasi helyére, ha az egyik sarokbol indult?

Egy Petri-csészében 8 darab baktérium van, ezek kétféle tipustiak lehetnek, A4 és B. Egy 1épés
abbdl all, hogy egy véletlenszertien valasztott baktérium kettéosztodik, majd ezutan egy
véletlenszertien valasztott baktérium elpusztul. Tehat a [épés végén megint 8 baktérium lesz a
Petri-csészében. Jeldlje Xy, hogy n 1épés utan hany darab A4 tipust baktérium van a Petri-
csészében.

a) Szamitsuk kia p!”

;
b) Keressiink stacionarius eloszlast!

atmenetvaldszintiségek hatarértékét, ha n végtelenhez tart!



